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Όραμα: γλώσσα – ήθη - έθιμα στο 
εξωτερικό

Προερχόμαστε από μια χώρα πλούσια σε 
ιστορία, ήθη, έθιμα που έχουν διατηρηθεί 
πάνω από 35 αιώνες. Από τα πρώτα σχολικά 
χρόνια μαθαίνουμε το πόσο σημαντική 
ήταν και είναι διεθνώς η Ελληνική μας 
γλώσσα, βάση πολλών άλλων γλωσσών που 

ομιλούνται ανά τον πλανήτη. Εξάλλου αν αναλογιστούμε καλά δεν 
είναι και λίγες οι Ελληνικές λέξεις που χρησιμοποιούνται διεθνώς σε 
όλες τις επιστήμες και όχι μόνο όπως τα μαθηματικά, η τεχνολογία, 
η ιατρική κλπ. Από μικρή ηλικία μαθαίνουμε για τα ήθη και τα έθιμα 
μας, παρακαταθήκη μιας τεράστιας ιστορίας που άντεξε στους 
αιώνες. Πόσες φορές δεν ακούσαμε το «τι γιορτάζουμε την 25η 
Μαρτίου» , «τι γιορτάζουμε την 28 Οκτωβρίου», «Πάσχα στο χωριό 
φέτος», «θα έρθει και φέτος την πρωτοχρονιά ο Άγιος Βασίλης» 
ή ακόμη και το « γιαγιά θα μου πεις μια ιστορία από τον πόλεμο». 
Όλα αυτά είναι μέρος της κουλτούρας μας, του ποιοι είμαστε και τι 
πρεσβεύουμε. Ζώντας στο εξωτερικό η ανάγκη για την διατήρηση 
της γλώσσας και του πολιτισμού μας γίνεται μια επιτακτική ανάγκη, 
ώστε να μην αφήσουμε την καθημερινότητα να μας παρασύρει και να 
απομακρυνθούμε από τις ρίζες μας.

Για την νέα γενιά που μεγαλώνει και εντάσσεται στη γλώσσα, ήθη, 
έθιμα της εκάστοτε χώρας διαμονής, η επαφή με το Ελληνικό 
στοιχείο είναι πρόκληση αλλά και υποχρέωση των μεγαλυτέρων. 
Δεν χρειάζεται να γίνουμε όλοι φιλόλογοι ή ιστορικοί, αρκεί να 
φανταστούμε μόνο πόση χαρά δίνει σε μια γιαγιά στην Ελλάδα να 
ακούει το εγγονάκι της να λέει «Καλημέρα γιαγιά, τι κάνεις; Θα τα 
πούμε το καλοκαίρι- Σ’αγαπώ».

Έτσι λοιπόν γεννήθηκε το 2014 η ιδέα του Οράματος, ενός σχολείου 
στην Αμβέρσα που σκοπός και μέλημα του θα ήταν τα νέα παιδιά να 
κρατήσουν επαφή με όλα αυτά που μαζί συνθέτουν την έννοια του 
Ελληνισμού – γλώσσα, ήθη, έθιμα, παραδόσεις, γιορτές. Για την 
ιστορία, εκεί που συζητούσαμε τι θέλουμε να προσφέρει το σχολείο 
και ποιο είναι το όραμα μας, κοντοσταθήκαμε και με μια φωνή είπαμε 
ΟΡΑΜΑ έτσι θα λέγεται το σχολείο.

Έτσι, ξεκινήσαμε δειλά δειλά το 2014 με μια παρέα 3-4 ατόμων 
[Βίκτωρα, Μαρώ, Χρυσούλα] και περίπου 10 παιδιά. Κάθε αρχή και 

δύσκολη αλλά πάντα με το όραμα να παραδώσουμε ένα κομμάτι 
ελληνισμού στα παιδιά μας. Το 2018 μετά την αποχώρηση των 
ιδρυτών (αφού πλέον αποφοίτησαν τα παιδιά τους) μια άλλη παρέα 
Ο Δημήτρης, ο Γρηγόρης και αργότερα η Φένια, η Αθηνά, η Σοφία 
και η Ειρήνη αποφασίζουν να αναλάβουν το σχολείο με όραμα να 
μεγαλώσει τόσο σε αριθμό παιδιών όσο και σε δραστηριότητες, να 
εκσυγχρονιστεί και να γίνει ένα αναπόσπαστο κομμάτι της ζωής 
των παιδιών μας. Πλέον το 2024, το σχολείο αριθμεί πάνω από 
65 παιδιά από την ευρύτερη περιοχή των Βρυξελλών, Αμβέρσας 
και γύρω περιοχών του Βελγίου, προσφέροντας κάθε Σάββατο 3 
ώρες μαθήματα σε 6 τάξεις παιδιών από 3 έως 13 χρονών. Πέρα 
από τη διδασκαλία της Ελληνικής γλώσσας, μέρος του μαθήματος 
είναι και γιορτές/δραστηριότητες (25η Μαρτίου, 28η Οκτωβρίου, 
Χριστούγεννα, Αγιασμός κλπ) ώστε τα παιδιά μέσα από διαδραστικό 
τρόπο να μαθαίνουν για τα Ελληνικά ήθη και έθιμα.

Στόχος μας είναι η συνέχιση του έργου μας και μετά την αποφοίτηση 
των δικών μας παιδιών και για πολλά ακόμη χρόνια.

Η αγάπη μας για την Ελλάδα και η θέληση μας να παραμείνει ζωντανό 
το Ελληνικό στοιχείο είναι η πυξίδα μας και μας δίνει αστείρευτη 
ενέργεια να συνεχίσουμε να προσπαθούμε. Αν ο καθένας από 
εμάς κάνει κάτι θετικό για την πατρίδα μας, όπου και αν βρίσκεται 
στο κόσμο, τότε μόνο η νέα γενιά που έρχεται θα γίνει καλύτερη, 
ισχυρότερη και θα συνεχίσει να ΟΝΕΙΡΕΥΕΤΑΙ. Η δύναμη του ΟΡΑΜΑ 
ήταν και είναι πάντα οι άνθρωποί του, που μοιράζονται τις ίδιες 
βλέψεις, ιδέες, στόχους για το σχολείο και τα παιδιά μας και αγάπη 
για την πατρίδα μας.
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